

## 极端组织发布最新音频要求

## 约旦“29日日落前”必须放人

本报讯 一段疑似来自极端组织“伊斯兰国”的音频1月29日在网络上出现,音频内容针对人质问题再次发出威胁,要求约旦在“29日日落前”释放一名女性恐怖分子,否则将杀死约旦飞行员。分析称,很难指望“伊斯兰国”同时释放两名人质,这让都希望自己的公民安全归来的约旦和日本陷入艰难处境。截至目前,关于人质交换的消息错综复杂,尚未有明确结果。

最新音频  
不交女囚就杀飞行员

这段据信来自日本人质后藤健二所录音频今晨被传上网。音频称:“1月29日日落前,将赛义达带到土耳其边境换我的性命,否则约旦飞行员会被处死。”日本方面正分析新录音。路透社、共同社均称无法验证该音频真实性。

本次音频内容并没有出现后藤的照片,男子宣读的信息均用阿拉伯语字幕呈现。音频的最后还用红色字体强调,“约旦的飞行员很可能马上被处死。”日本与摩苏尔的时差为6小时,摩苏尔日落时间估计在当地时间下午5点半,而日本时间则是晚上11点半。

当地时间1月29日上午9时许,日本首相安倍晋三与外相岸田文雄在国会内举行会谈。

考虑交换  
女囚进入叙利亚境内

黎巴嫩广场电视台1月28日报道称,在押女囚赛义达·里沙维当晚进入叙利亚境内,以交换被极端组织“伊斯兰国”俘获的约旦飞行员卡萨斯贝和日本人质后藤健二。

报道称,约旦方面将在叙利亚拉卡省沙达德地区释放里沙维,从“伊斯兰国”手中换取人质释放。该报道没有透露更多细节,叙利亚官方媒体也未报道此事。约旦政府当天早些时候表示,约旦可以考虑释放里沙维,但必须确保卡萨斯贝获释。

里沙维参与2005年针对约旦首都安曼3家饭店的系列自杀式爆炸袭击,袭击共导致60多人死亡。卡萨斯贝驾驶的战机去年12月在叙利亚境内坠毁,他本人也被“伊斯兰国”劫为人质。

约旦一家国营电视台28日援引政府发言人穆罕默德·穆马尼的话报道:“如果卡萨斯贝获释且性命无忧,约旦就会做好准备,释放赛义达·里沙维。”

穆马尼说:“从最初开始,约旦的态度一直是确保我们的孩子、飞行员马阿兹·卡萨斯贝的安全。”

(北晚 新华)

要求面见首相遭到拒绝  
日人质母亲求安倍尽力

遭极端组织“伊斯兰国”绑架的日本人质后藤健二的母亲1月28日公开露面,请求日本首相安倍晋三与约旦政府合作,为她的儿子获释而尽力。

“伊斯兰国”前一天公布一张后藤的照片和一段音频,要求约旦释放一名在押恐怖分子,并威胁处死后藤和一名被俘约旦飞行员。安倍形容“伊斯兰国”的行为“卑鄙”,他感到愤怒。

现年47岁的自由撰稿人后藤去年10月为营救另一名遭“伊斯兰国”绑架的人质汤川遥菜落入极端组织之手。汤川据信已被杀害。

后藤78岁的母亲石堂顺子1月28日出席一场新闻发布会,向媒体记者宣读一封写给安倍的信。她说,自己先前要求与安倍和一名政府发言人见面遭到拒绝,理由是日程已排满。无奈之下,石堂只得致信安倍。日本共同社报道,这封信通过日本社民党副党首福岛瑞穗的事务所递送至内阁总务大臣办公室。

石堂在信中说:“请救救(后藤)健二的性命,我请求你(安倍)尽全力与约旦政府交涉,直到最后一刻。”“他(后藤)所剩的时间已经不多,”信中说。

(新华)



当地时间1月28日,飞行员卡萨斯贝的妻子在约旦首都安曼的王宫外痛哭流涕。(网络)

## 日本人质事件或因安倍中东演讲稿错译



当地时间1月20日,以色列耶路撒冷,安倍晋三就“伊斯兰国”绑架两名日本人质召开新闻发布会。美国,日本首相在电脑上观看了“伊斯兰国”绑架两名日本人质的视频。(网络)

本报讯 据日本媒体1月29日报道,日本在野党“让日本恢复元气之会”的党首松田公太在1月28日的参议院代表质询中提出,日本首相安倍晋三表明向中东极端组织“伊斯兰国”的周边国家提供2亿美元人道主义援助的演讲中,表示援助目的的英语译文发生微妙差异,这有可能诱发日本人质事件。

1月17日,安倍晋三访问中东时发表演讲称,“包括脚踏实地的人才开发、基础设施建设在内,(日本政府)承诺向与‘伊斯兰国’作战的周边各国提供总额2亿美元左右的援助”。

松田公太指出,英语译文中说明援助目的的部分为,“为了帮助与‘伊斯兰国’作战的国家培养战斗人员和构建战斗基础,将援助2亿美元”。在此基础上松田强调,“可理解为日本将全面参与战争,这有可能成为了(人质事件的)口实”。进而质问安倍称,“是主动更改表述发出信号,还是单纯的失误?”

对此,安倍反驳称,“演讲的英语译文忠实于日语原文,相关指责完全站不住脚”。

## 4成日本民众不满政府处理方式

据日本《产经新闻》1月28日报道,日本首相安倍晋三就国内舆论对其处理日本人质事件方式的批评表态称,政府从去年

8月就开始营救被“伊斯兰国”绑架的日本人质,只是此前并未对外公布。

在1月27日召开的日本国会议院会议上,安倍晋三强调日本政府对IS绑架日本人质事件的处理是妥当的。他说“去年8月和11月,(日本政府)就在首相官邸设立了联络室,在外务省设立了对策室,还在约旦当地设立了对策本部,以收集情报,寻求与当地的合作”。日本两名被“伊斯兰国”绑架的人质汤川遥菜和后藤健二分别于去年8月和11月失联。

日本官房长官菅义伟在1月27日的记者见面会上说:“考虑到案件的性质,(对策)没有对外公布。”而安倍之所以现在对外公布此事,是因为政府遭到对此次人质事件处理不当的批评。

《产经新闻》和富士新闻网共同实施的舆论调查表明,日本只有6成民众满意安倍政权对此次人质事件的处理措施。

## 日政府欲借人质事件修改自卫队海外派遣法案

据日本《朝日新闻》1月28日报道,日本政府力求在正在召开的例行国会上通过新的安全保障法律,修改自卫队海外派遣的规定,以应对今后可能发生的人质事件。据悉,日本政府已开始着手制作被媒体以及在野党提问的“想象问答”。

报道称,受极端组织“伊斯兰国”绑架日

本人质的影响,日本政府加快了新安法案的推进进程。政府已经要求国家安全保障局制作“想象问答”,以应对记者见面会,国会讨论等场合。根据日本内阁通过的《武力行使新3要素》,此次人质事件并不能满足行使集团自卫权的条件,但是如果修改相关法律,日本政府则可以向海外派遣自卫队以解救人质。

去年7月日本内阁通过的《武力行使新3要素》规定,只有“国家的存亡受到威胁,国民的生命、国民的自由和追求幸福的权利有到从根本上被颠覆的危险的场合”,才可以使用武力。关于此次人质事件是否满足武力行使的3要素,“想象问答”中记载,“此次人质事件是不能容忍的恐怖主义行为,但是不能满足新3要素。”

## 安倍被批外交失衡,过度附和和美国致人质危机难解

约旦政府1月28日同意释放女性极端分子里沙维,换回被俘虏的飞行员,日本人质后藤健二也出现生机。但日本舆论指出,安倍为提升日本国际安全角色冲昏头脑“太天真”,他为巩固与美国的关系唱和美国反恐政策,结果找不到与“伊斯兰国”直接对话通道,不平衡的外交策略导致作茧自缚。

《日本时报》批评,安倍为提升日本国际安全角色而冲昏头脑,忽视日本欠缺对应能力及低估日本民众在海外面对的风险,称人质事件“凸显安倍政府的天真”。

报道说,安倍在埃及宣布提供2亿美元支持打击“伊斯兰国”,被外界普遍视为此次人质危机的导火线。《日本时报》引述知情人士透露,安倍出发前曾与国防顾问召开会议,官员均清楚安倍点名打击“伊斯兰国”存在风险,但无人会在会上提及被“伊斯兰国”挟持的两名人质。

中东现代史学者、日本女子大学教授臼杵阳认为,人质危机发生不久,安倍直接在访问地耶路撒冷开记者会是政治败笔,让“伊斯兰国”误解日本与以色列连手。

现代伊斯兰研究中心理事长宫田律说,安倍执政后急向美国靠拢,他的中东政策就是向全世界展现日美合作无间,“不是说美日关系不重要,日本也要重视与其他国家的关系”。

宫田律指出,“日本顾虑美国的想法,所以一直没有与激进组织建立管道,无法有效对话。”日本在约旦设立应变总部的选择,“约旦是‘伊斯兰国’的敌人,等于找对方的敌人当谈判管道。”

(中新)